
Takimi i parë midis partnerëve  të projektit Inter-Connect PLUS 

Takimi i parë i Inter-Connect PLUS u mbajt online më 2 shkurt 2022. Ky projekt gjashtëmujor, i 

koordinuar nga Bashkia Igumenicë dhe i financuar nga thirrja e 4-t e programit ADRION, synon të 

ndërtojë rezultatet kryesore të Projekti Inter-Connect i zbatuar në 2018-2021. Prandaj, Inter-Connect 

PLUS do të kërkojë të përditësojë politikat dhe mjetet teknike dhe të vlerësojë ndikimet e pandemisë 

në zgjidhjet e transportit të pasagjerëve në zonën ADRION. Kjo punë gjithashtu mund të hapë rrugën 

për aktivitete të mëtejshme në periudhën e ardhshme programore, 2021-2027. 

Z. Karapiperis mirëpriti pjesëmarrësit në emër të Bashkisë së Igumenicës dhe dha një pasqyrë të 

implikimeve të COVID-19 në sektorin e transportit dhe sfidat e reja që sjell pandemia, duke përfshirë 

nevojën për të rritur promovimin e transportit publik në nivel lokal dhe në nivelet ndër- kufitare për 

të zbutur kalimin në transportin privat bazuar në shqetësimet mbi sigurinë. 

Zonja Myrovali përfaqësuese e Qendrës për Kërkim dhe Teknologji-Hellas/Instituti Grek i Transportit 

(CERTH/HIT), e cila është përgjegjëse për koordinimin e aktiviteteve teknike, dha një pasqyrë të tre 

linjave kryesore të veprimit në Inter-Connect PLUS: 

a) përmirësimi i mjeteve kryesore të zhvilluara nga InterConnect, të tilla si Udhërrëfyesi dhe Paketa e 

Instrumentave; 

b) përmirësimi i rekomandimeve se ku dhe si të investohet për te mbështetur lidhjen e qëndrueshme 

e rasteve te ADRIONit – duke u fokusuar në integrimin inteligjent të zgjidhjeve të ndryshme të 

transportit publik; 

c) rishikimin e rastit te studimit slloven dhe kroat te Inter-Connect norma të reja të sjellë nga COVID-

19. 

Pas këtij prezantimi, Znj. Karpodini Evangelia, zyrtare financiare e Sekretariatit te ADRION , prezantoi 

aspektet kritike administrative që duhen ndjekur në zbatimin e projektit. 

Sesioni teknik i mëposhtëm u hap nga CERTH/HIT, i cili përshkroi përditësimin e "Udhërrëfyesit Inter-

Connect" dhe "Paketën e Instrumenteve të Ngritjes së Kapaciteteve të Transportit Intermodal", duke 

ofruar një pasqyrë të zhvillimit të ardhshëm të trajnimit/tematikave të reja të materialeve udhëzuese. 

Instituti për Transportin dhe Logjistikën (ITL) prezantoi aktivitetet teknike duke u fokusuar në të 

kuptuarit e praktikave më të mira ekzistuese përsa i përket masave të buta për një lidhje pa probleme 

të zonave bregdetare me qendrat e qyteteve në nivel rajonal dhe kombëtar dhe nyjet kryesore të 

rrjetit TEN-T. ITL theksoi se qëllimi kryesor është përditësimi i rekomandimeve të politikave për të 

promovuar intermodalitetin për lëvizshmërinë e pasagjerëve në zonën ADRION të zhvilluar nga 

projekti i mëparshëm për të përfshirë ndikimet e COVID-19 në intermodalitet. 

Për më tepër, Agjencia e Zhvillimit Rajonal të Rajonit Urban të Lubjanës prezantoi përditësimet e 

aksionit pilot të mëparshëm për zhvillimin e zgjidhjeve intermodale midis zonës bregdetare sllovene, 

rajonit urban të Lubjanës dhe aeroportit Jože Puçnik të Lubjanës i cili tani do të konsideroje ndikimet 

e COVID-19 . 

Shoqëria Kroate e Transportit Hekurudhor të Pasagjerëve sh.p.k  (HZPP) prezantoi rishikimin e studimit 

kroat të fizibilitetit Inter-Connect, duke përcaktuar një metodologji për përcaktimin e flukseve të 

pasagjerëve midis nyjës hekurudhore të zonës bregdetare të Zagrebit ne Adriatik, duke marrë 

parasysh ndikimin e pandemisë COVID-19. 



Pjesa e fundit e takimit u fokusua në aktivitetet e komunikimit që përfshijnë promovimin e dedikuar 

përmes kanaleve të krijuara të komunikimit (faqet e internetit dhe mediat sociale) dhe një sërë 

ngjarjesh të nivelit të lartë në pjesëmarrësen e qytetet që do të kërkojnë të angazhojnë një target grup 

specifik ose të trajtojnë një çështje të caktuar. Kështu, për shembull, eventi i organizuar nga HZPP do 

të fokusohet në ndryshimin e sjelljes. Në të njëjtën kohë, Bashkia e Igumenicës do të përpiqet të 

promovojë parimin e bashkëpunimit të palëve të interesuara për arritjen e qëllimeve të lëvizshmërisë 

së qëndrueshme të pasagjerëve, ndërsa ITL do të thellohet në zgjidhjet e transportit intermodal të 

pasagjerëve dhe MIE do të analizojë nevojat specifike të lidhura me lëvizshmërinë e vendeve të IPA. 

Për më tepër, Inter-Connect PLUS do të organizojë një sesion trajnimi online për angazhimin e 

udhëtarëve në planifikimin e qëndrueshëm të lëvizshmërisë (CERTH/HIT), pjesëmarrjen në Programin 

ADRION dhe ne evente të tjera përkatëse, si dhe ne lidhjen me grupet tematike ADRION (i mëparshmi 

për lëvizjen e pasagjerëve  dhe thirrja e dytë nen grupi tematik nr3 për turizmin). 

Për më shumë lajme vizitoni faqen e  Inter-Connect PLUS’ website dhe mediat sociale të Inter-Connect 

PLUS. Evente teknike, sesione trajnimi dhe aktivitete të tjera do te zhvillohen ne vijim! 

 

 

Shënim: Kjo deklaratë për shtyp është prodhuar me ndihmën financiare të Bashkimit Evropian. 

Përmbajtja e tij është përgjegjësi e vetme e partneritetit Inter-Connect PLUS dhe në asnjë rrethanë nuk 

mund të konsiderohet se pasqyron pozicionin e Bashkimit Evropian dhe/ose Autoriteteve të Programit 

ADRION. 

 

 

https://interconnect.adrioninterreg.eu/

